

可燃冰、页岩气、氢能等新能源崭露头角

谁将是下一代新能源希望之星

近年来,可燃冰、页岩气、氢能等新能源崭露头角,在绿色清洁、提高能源利用效率等方面优势越发突出。记者了解到,我国在新能源领域探明的储量相当可观,应用探索也已起步。在风能、光伏、水能等新能源日渐常态化的今天,下一个“王者”会是谁?我国新能源商业化的明天又在哪里?



A 可燃冰开采尚存争议

新兴能源被描绘出了美好的开发、应用前景,不过,真正要实现类似石油、煤炭的大规模商业应用,目前看来还有很长的路要走。在民间,对部分新能源的开采存在一些讨论。例如,可燃冰分解会促进气候变暖,这样的观点直到今天仍有市场,但事实真是如此吗?

我国工程技术人员通过试采证明,海域可燃冰由于形成和赋存于海

底高压低温环境中,只要停止人工干预,水合物所处地层温度压力就会重新回归稳定,水合物将不再继续分解。此外,科学研究及海底冷泉等甲烷自然泄漏的实例表明,即使一定量的甲烷泄漏到海底,也应该是随着洋流在海面下活动,海洋的净化能力完全能消化吸收,理论上不存在造成大规模温室效应的可能。

在我国800亿吨油当量的海域可燃冰远景资源量中,真正探明地质储量达千亿方的仅神狐、东沙两个矿体,2017年的试采日均产气5151立方米,最高日产量达到3.5万立方米,而具备商业化开采价值需达日均10万立方米以上,因此当前的开采能力与这一产出预期仍有较大距离,这也就意味着可燃冰的开发暂时无法实现经济效益。

B 氢能与燃料电池产业布局形成

我国页岩气的储量理论数据虽大,但地质条件远不如美国,这就造成了开采难度大,开发成本也相对高。专家坦言,我国页岩气储层“地质老、埋藏深”,3500米以浅的资源只占储量的15%,3500—4500米的占85%,这些深层页岩气在现有的经济技术条件下无法实现商业开采。

氢能同样面临类似问题。清华四川能源互联网研究院氢能研究室副主任徐华池表示,我国氢能与燃料电池已经培

育出较为完整的产业链,只是相关产品造价较高。氢燃料电池应用也多见于交通领域比如大中型客车中,在乘用车领域,国内厂家仍处于样车制造阶段。

氢燃料电池系统及其附件的成本比较昂贵,导致氢燃料汽车造价一直居高不下。氢能产业的发展还受到低成本资源分布的局限。通常来说,如果发展电解水制氢,需要较为丰富的水资源和比较低廉的电价支持;也可以通过氯碱化工、

天然气化工等富产氢工业的副产品,加以提纯获得氢。但由于氢能的远距离运输成本较高,导致有效经济半径小,有廉价氢源的地方才能发展氢能与燃料电池。

为避免外界误解,徐华池强调,氢燃料电池车与纯电动车不是替代关系,更应表现为互补关系。因其物理特性不同,纯电动车适合乘用车和城市内的短途交通,氢燃料电池车更适合运用于长途、高动力的场景,例如城际大巴、物流等。

C 2020年页岩气产量达到120亿方

新兴能源快速产业化的技术瓶颈仍然存在。国际能源署去年底发布《世界能源展望2017中国特别报告》预计,到2040年,天然气在中国主要能源结构中占比将从不足6%上升至12%,其中天然气产量增加将主要来自非常规气中的页岩气。中石油西南油气田公司负责人马新华表示,中石油的目标是2020年页岩气产量达到120亿方,2035年实现500亿方,资源没问题,关键还是需要工程技术和组织体系跟得上。

以页岩气为例,中石化勘探分公司总经理郭旭升等人士建议,国家可以通过科技专项和市场化、多主体参与的方式,支持深层页岩气效益开发技术攻关,着力攻坚页岩气藏富集机理、预测技术、改造压裂工程技术等关键技术。鼓励有实力的科技型中小企业参与精耕页岩气开发技术工程及装备领域,力求多点突破,不断降低页岩气勘探开发全链条成本。

还要以应用为导向,不断拓宽新能源的应用领域,为今后大规模应用做准备。通过科研支持的方式,加速推进氢能与燃料电池产业布局,推广氢能与燃料电池技术在车用动力、分布式能源、储能装备等方向的跨领域应用,使该产业的链条不断完备。

据新华网

衡阳万里旅行社

青岛大连双飞六日游

4680 元/人

行程特色:金牌一价全含,全程0购物0自费,真正的一价全含,不带钱包的旅行社!特别安排碧桂园海边度假,享受私人沙滩,漫步十里金滩!发班日期:8月15/19日发班

新疆吐鲁番、天山天池五彩城、喀纳斯、白沙滩、双飞八日游

5999 元/人

行程特色:全程“金牌”管家式导游服务,赠送金丝玉挂件一件、千回西域大型实景歌舞秀。发班日期:8月12/13日

草原深度纯玩六日游

6580 元/人

行程特色:全程高端四驱豪华越野车,带你驰骋草原,穿越草原夏营地,爬山、过河,走边境、穿白桦林。看原始风光、马术训练、草原日出日落,穿民族服饰拍照,品纯正奶茶,刺激滑草体验。无烦心推销自费,特色精选住宿,还您清净随心,干净纯粹的旅行。发班日期:8月12/13/15/17/19日

武功山汽车二日游

299 元/人

发班日期:8月4日

华东五市双飞六日游

1680 元/人

行程特色:衡阳直飞,派全陪,三水乡——乌镇、周庄、木渎,中央电视台影视基地——三国影视城,走进名校——浙江大学,全程消费不强制。发班日期:8月11/18/25日

张家界大峡谷琉璃桥、天门山溪布街、宝峰湖汽车三日游

659 元/人

发班日期:8月3日

永州大木源漂流一日游

258 元/人

发班日期:每周二、四、六、日,满10人发班

贺州汽车二日游

499 元/人

发班日期:8月4日

海陵岛汽车三日游

699 元/人

发班日期:每周五

地址:环城北路3号

咨询电话:8263000 8267000 18163882018



避暑圣地○云中草原○户外天堂○百里红色根据地

武功山+卢德铭烈士陵园 汽车一日游 148元/人 每周二、三、四、五发班

武功山+红岩谷瀑布群+红色安源 汽车二日游 199元/人 每周三、六发班

各大旅行社均可报名